

立法會
Legislative Council

立法會CB(3)619/15-16號文件

2016年5月27日內務委員會會議文件

定於2016年6月1日立法會會議上提出的質詢

提問者：

- | | | |
|------|-------|------------------------------|
| (1) | 鄧家彪議員 | (口頭答覆) |
| (2) | 何秀蘭議員 | (口頭答覆) |
| (3) | 胡志偉議員 | (口頭答覆) |
| (4) | 陳鑑林議員 | (口頭答覆)(新的質詢)
(取代其原先提出的質詢) |
| (5) | 張華峰議員 | (口頭答覆) |
| (6) | 林健鋒議員 | (口頭答覆) |
| (7) | 何俊仁議員 | (書面答覆) |
| (8) | 胡志偉議員 | (書面答覆) |
| (9) | 黃碧雲議員 | (書面答覆) |
| (10) | 毛孟靜議員 | (書面答覆) |
| (11) | 鍾樹根議員 | (書面答覆) |
| (12) | 李國麟議員 | (書面答覆) |
| (13) | 郭偉強議員 | (書面答覆) |
| (14) | 陳克勤議員 | (書面答覆) |
| (15) | 馮檢基議員 | (書面答覆) |
| (16) | 陳家洛議員 | (書面答覆) |
| (17) | 葉國謙議員 | (書面答覆) |
| (18) | 劉慧卿議員 | (書面答覆) |
| (19) | 葛珮帆議員 | (書面答覆) |
| (20) | 莫乃光議員 | (書面答覆) |
| (21) | 梁繼昌議員 | (書面答覆) |
| (22) | 林健鋒議員 | (書面答覆) |

註 :

NOTE :

議員將採用這種語言提出質詢

Member will ask the question in this language

對非法售賣藥劑製品及藥物的規管

(4) 陳鑑林議員 (口頭答覆)

根據法例，所有藥劑製品均須向藥劑業及毒藥管理局註冊，才可在市面售賣。第一和第二類藥物只可在註冊藥劑師監督下於獲授權毒藥銷售商(俗稱“藥房”)配售，而第一類藥物(即處方藥物)須有醫生處方可出售。列載毒藥銷售商(俗稱“藥行”)，則只可售賣第三類藥物(例如傷風藥和退燒藥)。經營中藥材零售的人士須領有中醫藥管理委員會發出的有關牌照。據報，近日有一些並非藥物零售商的店鋪(例如家品店及嬰兒用品店)被揭發售賣未經註冊的藥物，部分含有抗生素、類固醇等處方藥物成份。此外，有人透過互聯網社交平台售賣中藥湯包、減肥藥及迷幻藥，有人更售賣一款已被當局指令回收的風濕藥，並在港鐵站交收。就此，政府可否告知本會：

- (一) 當局現時如何監察藥房和藥行有否遵守相關法例；過去12個月，當局有否在發現有人售賣或管有未經註冊藥物後，向有關人士提出檢控；若有，個案宗數為何；
- (二) 當局有否就非藥物零售商的店鋪及於不固定地點非法售賣藥物的行為進行執法；若有，當局在過去12個月破獲此類案件的宗數及詳情；及
- (三) 當局現時如何打擊互聯網上非法售賣藥劑製品及藥物的行為，以及會否檢討相關法例，以遏止該類活動？